

《网络信息内容生态治理规定》明年三月起施行

禁止网络暴力、人肉搜索等违法活动

据中国网信网消息,近日,国家互联网信息办公室发布了《网络信息内容生态治理规定》(以下简称《规定》),自2020年3月1日起施行。《规定》明确,网络信息内容服务使用者和生产者、平台不得开展网络暴力、人肉搜索、深度伪造、流量造假、操纵账号等违法活动。

国家互联网信息办公室有关负责人表示,出台《规定》,旨在营造良好网络生态,保障公民、法人和其他组织的合法权益,维护国家安全和公共利益。

《规定》明确了正能量信息、违法信息和不良信息的具体范围。鼓励网络信息内容生产者制作、复制、发布含有正能量信息的内容。

《规定》提出,网络信息内容生产者不得制作、复制、发布含有“危害国家安全,泄露国家秘密,颠覆国家政权,破坏国家统一”和“损害国家荣誉和利益”等内容的违法信息,应当采取措施,防范和抵制制作、复制、发布含有“使用夸张标题,内容与标题严重不符”和“炒作绯闻、丑闻、劣迹”等内容的不良信息。

《规定》强调,网络信息内容服务平台应当履行信息内容管理主体责任,加强本平台网络信息内容生态治理,培育积极健康、向上向善的网络文化。网络信息内容服务平台应当建立网络信息内容生态治理机制,制定本平台网络信息内容生态治理细则,健全用户注册、账号管理、信息发布审核、跟帖评论审核、版面页面生态管理、实时巡查、应急处置和网络谣言、黑色产业链信息处置等制度。

《规定》明确,网络信息内容服务使用者应当文明健康使用网络,按照法律法规的要求和用户协议约定,切实履行相应义务,在发帖、回复、留言、弹幕等形式参与网络活动时,文明互动,理性表达,不得发布本规定第六条规定的违法信息,防范和抵制本规定第七条规定的不良信息。网络信息内容服务使用者和生产者、平台不得开展网络暴力、人肉搜索、深度伪造、流量造假、操纵账号等违法活动。

《规定》鼓励行业组织引导会员单位

增强社会责任感,弘扬正能量,反对违法信息,防范和抵制不良信息;建立完善行业自律机制,制定网络信息内容生态治理行业规范和自律公约;开展网络信息内容生态治理教育培训和宣传引导工作,增强全社会共同参与生态治理意识;推动行业信用评价体系建设,建立评价奖惩机制。

此外,《规定》还明确了网络信息内容生产者、网络信息内容服务平台、网络信息内容服务使用者的法律责任,同时完善了民事、行政和刑事法律责任相衔接的体系化规定。违反本规定,给他人造成损害的,依法承担民事责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任;尚不构成犯罪的,由有关主管部门依照有关法律、行政法规的规定予以处罚。

国家互联网信息办公室有关负责人指出,网络信息内容生态治理需要政府、企业、社会、网民等多方主体参与,共同构建良好的网络生态,营造清朗的网络空间。

中新

最高检:未达刑事责任年龄涉罪未成年人不能“一放了之”

记者20日获悉,最高检正联合相关部门着手建立全国层面侵害未成年人犯罪案件强制报告制度等一系列制度,进一步加强未成年人司法保护。

最高人民检察院第九检察厅厅长史卫忠20日表示,检察机关对未成年人侵害未成年人犯罪案件始终坚持双向保护原则,对一些未成年人严重犯罪及时批捕、起诉,切实维护被害人合法权益。对于涉嫌犯罪,但未达刑事责任年龄的未成年人,也决不能“一放了之”,必须依法予以惩戒和矫治。

20日上午,最高检联合公安部召开新闻发布会,通报检察机关、公安机关依法严惩侵害未成年人犯罪工作情况及下一步工作打算,并回答提问。

会上有记者问:侵害未成年人的许

多案例显示,侵害者本身也是未成年人,却因年龄达不到法定要求而免于刑事处罚,引起较大争议。最高检方面如何看待这一现象?

史卫忠回应称,检察机关对未成年人侵害未成年人犯罪案件始终坚持双向保护原则,对一些未成年人严重犯罪及时批捕、起诉,切实维护被害人合法权益。对于涉嫌犯罪,但未达刑事责任年龄的未成年人,也决不能“一放了之”,必须依法予以惩戒和矫治。

史卫忠指出,在解决低龄未成年人违法犯罪问题上,应当坚持两个基本原则:首先,要按照推动国家治理体系和治理能力现代化要求,进一步健全完善未成年人权益保护和犯罪预防机制,尽可能消除导致未成年人违法犯罪的家

庭、学校、社会、网络、政府等保护过程中问题,立足从源头上做好预防工作。

其次,要建立健全罪错未成年人分级干预制度。一些未成年人年龄很小的时候出现不良行为,甚至违法犯罪,因为没有得到适当矫正干预,甚至因此在违法犯罪道路上越走越远,犯罪性质、危害后果越来越严重。

“关于目前议论较多的降低刑事责任年龄的问题,我们也在进行认真研究。”史卫忠表示,未成年人违法犯罪,往往是由于其所处的不良家庭、学校和社会环境所致,单纯降低刑事责任年龄,能否从根本上有效解决低龄未成年人犯罪问题值得探讨。最高检会及时向立法机关提出处理意见,回应社会公众对这一问题的关注。

中新

“汉语盘点2019”年度字词出炉:“稳”“我和我的祖国”当选年度国内字词

国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆等联合主办的“汉语盘点2019”揭晓仪式20日在京举行。“稳”“我和我的祖国”“难”“贸易摩擦”分别当选年度国内字、国内词、国际字、国际词。

据介绍,本次活动共收到网友推荐字词数千条。除年度字词,国家语言资源监测与研究中心基于大数据语料库,利用语言信息处理技术筛选评选出2019年度十大新词语、十大流行语、十大网络用语——

十大新词语是:“夜经济”“5G元年”“极限施压”“止暴制乱”“接诉即办”“夸夸群”“基层减负年”“冰墩墩/雪容融”“杀猪盘”“乡字号/土字号”;

十大流行语是:“我和我的祖国”“金色十年”“学习强国”“中美经贸磋商”“最美奋斗者”“硬核”“垃圾分类”“先行示范区”“基层减负年”“我太南了”;

十大网络用语是:“不忘初心”“道路千万条,安全第一条”“柠檬精”“好嗨哟”“是个狼人”“雨女无瓜”“硬核”“996”“14亿护旗手”“断舍离”。 新华



12月20日,黄小琴(右二)将刚出笼的馒头分发给环卫工人。

从12月15日起,每天凌晨酒吧打烊后,黄小琴就开始在厨房准备早餐。环卫工人陆续在5点左右来店用餐,休整片刻后返回到户外岗位上。

自2015年开始,在浙江省宁波市北仑区经营一家酒吧的黄小琴与丈夫,每到冬季都会为周边的环卫工人免费提供一个月的爱心早餐。当年,黄小琴参加了一次公益活动,从此有了在寒冬里给环卫工人做早餐的想法。现在每天有超过60名环卫工人前来用餐,虽然耗时耗力,但她一直在坚持,只为给环卫工人带去一些温暖。

新华社发

国务院教育督导委员会:义务教育教师工资应不低于当地公务员

国务院教育督导委员会办公室近日发出通知,将于2020年开展义务教育教师工资待遇落实情况督导,要求高度重视义务教育教师工资待遇保障工作,义务教育教师平均工资收入水平应当不低于当地公务员平均工资收入水平。

通知强调,各地要做好统筹安排,按照国务院关于保障义务教育教师工资待遇的工作部署,加大工作力度。在年终为公务员发放奖励性补贴及安排下一年度财政预算时,务必统筹考虑义务教育教师待遇保障问题。

新华

陪娃写作业总是忍不住想揍人?家长放低期待或缓解焦虑

当孩子不听话、不好好写作业时,打还是不打呢?对很多妈妈而言,这是个艰难的选择。

“我也知道打人肯定不对,但是解气呀”“绝对不会使用暴力,但事实上这种万不得已的情况时常发生”……很多妈妈陪娃写作业之前都会给自己做足心理准备,但是很多情况却让她们根本无法冷静。

网络购物平台淘宝最新消费数据显示:今年1至11月,江苏消费者在淘宝购买戒尺的用户数在全国排名第一,购买“莫生气”字画的户数同样排名靠前。广东消费者则更注重培养孩子的自我学习能力,购买儿童学习自律表的用户数全国第一。

此外,湖北、河北、山东等高考大省的消费者在孩子教育上同样投入不菲,点读机、书籍、线上课程等商品购买用户数排名靠前。

数据显示,男孩妈妈更容易焦虑,2019年,淘宝售出的关于男孩教养的书籍是教养女孩的5倍,此外,正面管教、时间管理等方面的书籍也颇受欢迎。

根据新消费趋势,淘宝近日发布《虎妈自救指南》,建议家长在教育孩子时如果感到焦虑,可以从眼下不舒服的场景中暂时抽出身来,做点儿别的,比如吃水果或站起来拉伸放松肌肉,从而释放情绪,但更关键的是管理好自己的预期,不要将辅导孩子时出现的挫败感与“愤怒”和“焦虑”建立关系,保持理性的判断。

“80后、90后一代受益于教育,家长对孩子的教育非常重视,消费能力的提升也让家长们有更强的实力进行教育投入。”艾瑞咨询发布《中国幼小衔接行业白皮书》显示,家长普遍对孩子期待较高,关注点从培养孩子学习能力逐步向培养孩子长期受益的“软实力”方面发展,近七成家长对幼升小感到焦虑,且经济水平越高,焦虑感越强。

“说到底,打孩子还是非理性行为,不一定可以达到教育效果,反而可能带来副作用和其他消极影响。”苏州大学心理中心陶新华博士表示,每个孩子的成长节奏都不一样,因此父母的教养方式也应该是个性化的,“打”是一种在短时期内付出“低成本”,却期待“高回报”的惩罚方式。

“情绪背后是价值判断,焦虑之源是对结果期待过高。”陶新华说,真正有效的教育方式是对孩子施以“爱”的教育,“只有让孩子感到被尊重、被支持、被理解,孩子也才会持续产生对学习的兴趣与主动性。” 新华